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ATA DA 429ª REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 
 
 

 

 

Aos vinte e um dias do mês de maio do ano de dois mil e quatorze, às 10h, a Assembleia Geral do 

ECAD realizou, em caráter extraordinário, sua 429ª Reunião, na Sede do Ecad, à Rua Guilhermina 

Guinle, 207 – Botafogo/RJ, com a presença dos Srs. Roberto Corrêa de Mello (ABRAMUS), Marco 

Venício Mororó de Andrade (AMAR), Marcel Camargo e Godoy (ASSIM), Kleber da Silva 

(SBACEM), Célia Barros Madureira Favi (SICAM), Joelma Giro Montanaro (SOCINPRO), Marisa 

Gandelman (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os 

Srs. Maria Cecília Garreta Prats Caniato, Ricardo Mello e Gustavo Vianna (ABRAMUS); José Alves e 

Giselle Severo (AMAR), Antônio Carlos Santana (SBACEM), Zenaide Bareiro (SICAM); Jorge de 

Souza Costa, João Carlos de Camargo Éboli e Fernando Vitale (SOCINPRO), Sydney Sanches e Ney 

Tude (UBC). Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi eleito para 

presidir os trabalhos o Sr. Roberto Corrêa de Mello, cabendo a mim, Marcel Camargo e Godoy, 

secretariá-lo.  1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum exigível para a instalação da 

sessão, deu-se início aos trabalhos.Registrada a presença da Sra. Clarisse Escorel, gerente executiva 

jurídica.  2) Aprovação da Ata da 428ª AGO - Lida e aprovada a ata da 428ª reunião, realizada dia 

11/04/2014, na cidade do Rio de Janeiro. 3) Expediente das Associações: 3.1) E-mail da ABRAMUS –              

3.1.a) Aprimoramento dos procedimentos sobre cadastro de fonogramas – O representante da 

ABRAMUS informou que sua associação está fazendo um levantamento sobre a existência de 

fonogramas na base de dados do Ecad que necessitam de maior análise na comprovação da titularidade 

do fonograma por parte do produtor. A Assembleia Geral remeteu o assunto para a análise da Comissão 

de Distribuição, que deverá sugerir regras complementares para o cadastramento de fonogramas.      

3.1.b) CIS Net - A ABRAMUS propôs a mudança do nome do nó brasileiro administrado pelo Ecad, de 

BrasilEcadNet para BrasilNet, e também que passe a constar a identificação da associação responsável 

pelo cadastro de cada obra musical disponibilizada, tal qual já ocorre em outros nós. O assunto irá para 

discussão pela Comissão de TI/Cisnet com a finalidade de avaliar a proposta em reunião que será 

realizada no próximo dia 29/05, às 10:00h. A UBC não concordou com a mudança do nome. A AMAR 

concordou com a mudança do nome sugerido. A Assembleia Geral deliberará, após a avaliação técnica 

da TI do Ecad e após a reunião da Comissão, se o nome será mudado e se será implementada a 

informação sobre o responsável pelo cadastro.  3.1.c) Shows – O representante da ABRAMUS informou 

que sua associação tem trabalhado sobre os relatórios relativos aos shows não distribuídos por diversos 

motivos e que tem acompanhado os esforços do Ecad para obter roteiros que listem as músicas que de 

fato foram executadas nos espetáculos musicais cobrados. Esses aspectos, no entender da associação, são 

bastante relevantes porque afetam a distribuição de valores a uma grande quantidade de compositores. 

Para uma melhor análise da situação, foi agendada uma reunião específica para o dia 29/05, às 14 horas, 

na Sede do Ecad. 3.2) Solicitação da ASSIM - A ASSIM solicitou e foi aprovado que toda vez que o 

Ecad bloqueie uma obra ou fonograma deverá imediatamente informar às associações. O procedimento 

já existe, mas deverá ser melhor definido em reunião da Comissão de Distribuição. 4) ORDEM DO 

DIA: 4.1)Superintendência: Registrada a presença da gerente executiva de RH, Janaína Araújo.           

a) Acordo Coletivo de Trabalho 2014/2015 – A Sra. Janaína Araújo fez uma apresentação sobre as 

alterações propostas para o Acordo Coletivo de Trabalho 2014/2015. Após discussão e análise, a 

Assembleia Geral aprovou a proposta com pequenas alterações. O texto integral aprovado segue em 

anexo (anexo I) e faz parte integrante da presente ata. b) Acompanhamento dos resultados (abril/14) –

A Sra. Superintendente Executiva teceu comentários sobre a situação financeira do Ecad, referente ao 



 

 

mês de abril, fundamentando suas considerações nas informações constantes em relatórios já enviados.       

c) Carta Conjunta ABMI/ABPD/UBEM – Analisando a proposta apresentada pelas entidades 

signatárias da referida carta, a Assembleia Geral decidiu manter em 15% a taxa de administração do 

Ecad a ser aplicada sobre os valores arrecadados em razão do acordo celebrado com a NET Serviços.    

d) Carta recebida da SCAPR – Lida a carta já circulada para as associações, decidiu-se que o Ecad 

deverá responder a notificação da SCAPR esclarecendo que não existe qualquer tipo de discriminação 

entre fonogramas nacionais ou estrangeiros e que a regra de cadastro de fonogramas, vigente no Brasil, 

pressupõe o fornecimento de todas as informações relativas às fixações fonográficas, incluindo dentre 

outras a discriminação dos músicos, o código ISRC e a data de publicação. No entanto, nem sempre os 

fonogramas estrangeiros possuem esse tipo de informação. O jurídico do Ecad deverá elaborar a resposta 

e circular para as associações. e) Distribuição de Tv por Assinatura – Relatadas pela Sra. 

Superintendente as reuniões realizadas com o objetivo de aprimorar as regras da distribuição de Tvs por 

Assinatura. Os estudos devem continuar, tendo em vista o farto material existente. No entanto, o não 

fornecimento pelas empresas prestadoras dos serviços de tv por assinatura de informações sobre as obras 

musicais e fonogramas executados nos diversos canais de sua programação foi apontado como o 

principal óbice ao desenvolvimento de regra mais precisa para a distribuição em discussão.                  

4.2) Gerência de Arrecadação: Registrada a presença do Sr. Marcio Fernandes, gerente executivo de 

arrecadação. a) Renovação do Convênio ABERT – Foi informado o andamento da renovação do 

convênio, com ênfase nos pontos aprovados pela Assembleia Geral e aceitos pela Abert. Como único 

ponto a ser pacificado para conclusão da renovação, foi transmitido o pedido da Abert de ser dividido em 

duas ocasiões o reajuste das rádios que terão aumento em suas mensalidades igual ou superior a 15% 

exclusivamente devido à aplicação do censo/2010. Assim restou aprovado que as rádios que se 

enquadram nesta situação terão a aplicação de metade do reajuste em julho 2014 e a outra metade em 

janeiro de 2015. 4.3) Gerência Adm./Financeira: a) Propostas para Serviço de Auditoria 

Independente para as Demonstrações Contábeis relativas ao exercício de 2014 - Analisadas as 

propostas apresentadas, foi aprovada a da empresa Grant Thornton Brasil/Directa Auditores.                   

a) Memos 034, 035, 036, 039, 040, 041, 042, 043, 044, 045 e 046/14 – Controladoria – Solicitando 

baixa patrimonial - Autorizadas as baixas dos bens móveis e equipamentos obsoletos listados, pelo fato 

dos consertos serem antieconômicos. Deverão ser doados a entidades filantrópicas os bens que ainda 

puderem ser aproveitados. 4.4) Gerência Jurídica: a) Sociedade de Cultura Rádio Caiari Ltda – 

proposta de acordo – A Dra. Clarisse Escorel relatou a proposta de acordo feita pela Rádio Caiari Ltda. 

de Porto Velho, Rondônia, que foi aceita pela Assembleia. b) Regulamentação da Lei 12.853/13 -

Relatados pelos Drs. João Carlos de Camargo Eboli e Maria Cecília Garreta Prats Caniato os aspectos 

relevantes da última reunião realizada no Ministério da Cultura sobre a regulamentação da lei em 

referência, com ênfase para a sugestão da Diretoria de Direitos Autorais do MinC de realização, no 

próximo dia 4 de junho, às 15 horas, de uma reunião de trabalho com a participação das associações para 

discussão dos principais aspectos constantes da versão final do regulamento em questão que afetam a 

gestão coletiva dos direitos de execução pública musical. A Assembleia Geral aceitou a sugestão, 

devendo participar da reunião representantes das associações, que assim o desejarem, bem como a Sra. 

Superintendente e o Sr. Marcio do Val, gerente de relações institucionais do Ecad. Na ocasião, deverá 

ser protocolado memorial listando os aspectos mais impactantes da regulamentação para as atividades 

operacionais das associações e do Ecad. Foi agendada reunião para o próximo dia 28 de maio, às 10:30 

horas, na sede do Ecad para elaboração do referido memorial. 5) Assuntos Gerais: 5.1) Devido aos 

jogos da Copa do Mundo, a próxima reunião de Assembleia Geral foi adiada para o dia 01/07/2014. 

Nada mais havendo a tratar, o presidente da Assembleia franqueou a palavra aos participantes e como 
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ninguém dela quis fazer uso, deu por encerrada a sessão, cabendo a mim, Marcel Camargo e Godoy, 

lavrar a presente ata, na qualidade de secretário, a qual foi lida e aprovada pelos presentes. Rio de 

Janeiro, 21 de maio de 2014. 

 

 

ABRAMUS_______________________________ 

            Roberto Corrêa de Mello 

 

 

AMAR           _______________________________ 

  Marco VenícioMororó de Andrade 

 

 

ASSIM           _______________________________ 

         Marcel Camargo e Godoy 

 

 

SBACEM       _______________________________ 

                                                                                      Kleber da Silva 

 

 

SICAM          _______________________________ 

               Célia Barros Madureira Favi 

 

 

SOCINPRO _______________________________ 

Joelma Giro Montanaro 

 

 

UBC               _______________________________ 

             Marisa Gandelman 
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